

SZPI Hírlevél

A SZÉCHENYI PROGRAMIRODA NONPROFIT KFT. HÍRLEVELE



MODERNIZÁCIÓ



Megszavazta az EP a 672 millió eurós
Helyreállítási és Ellenállóképeségi Eszközt



Egészségtechnológiai start-upok versenyben!
Az Európai Innovációs és Technológiai Intézet programja



Pályaorientációs élménytanoda Szegeden



Improve! – Digitális Innovációs Központok
határmenti együttműködése



BRÜSSZEL & BUDAPEST

LAGARDE: ÚJRAINDÍTÁSI ALAP = NÖVEKEDÉS IDÉN

Az Európai Központi Bank (EKB) elnöke szerint minél előbb végre kell hajtani a koronavírus-járvány okozta gazdasági károk helyreállítását célzó európai uniós pénzügyi csomagot, az újraindítási alap (RRF, lásd főoldal) tervszerű végrehajtása ugyanis akár már ebben az évben növekedési pályára állíthatja az európai gazdaságot.

Christine Lagarde az Európai Parlament brüsszeli plenáris ülésén az EKB éves jelentéséről tartott vitán kijelentette, a gazdasági fellendüléshez elengedhetetlen, hogy a tagországok kormányai és az uniós központi intézmények gyorsan folyósítsák a forrásokat, amelyek a növekedést serkentő befektetési projektek támogatása révén kiegészítik az EKB erőfeszítéseit.

Lagarde hozzátette: a bizonytalanság csökkentése érdekében az EKB alkalmas pénzügyi feltételeket biztosít, hogy helyreálljon a befektetői és a fogyasztói bizalom, mert ez az előfeltétele annak, hogy az infláció a járvány okozta válság előtti pályára térjen vissza.

Forrás: MTI



SURE-PROGRAM: 304 MILLIÓ EURÓ MAGYARORSZÁGNAK

Kedden nagy többséggel jóváhagyta az Európai Parlament az újjáépítési alapot. A koronavírus-járvány okozta válság enyhítésére kidolgozott gazdaságélénkítési programra 582 képviselő igennel, 40-en nemmel szavazott, 69-en pedig tartózkodtak. A Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszköz (RRF) a 750 milliárd eurós Next Generation EU helyreállítási terv legfőbb eleme, kerete 672,5 milliárd euró. Az összeget a világjárvány gazdasági és társadalmi következményeit enyhítő intézkedésekre fordíthatják a tagországok. Az eszköz gyakorlatilag egy közös uniós hitelfelvételt jelent, ami az EU történetében most először fordul elő. Az újjáépítési forrásból 312,5 milliárd euró vissza nem térítendő támogatás, 360 milliárd euró pedig alacsony kamatozású hitel. Az összeg 37%-át a zöld átmenetre, 20%-át pedig a digitális átállásra kell költeni. A pénzt a lakosság, a munkanélküliség és az elszenvedett gazdasági károk mértéke alapján osztják szét.

Magyarországra körülbelül 16 milliárd euró jut (2018-as áron), 6,2 milliárd vissza nem térítendő támogatásként, 10 milliárd pedig kölcsön formájában. A forrásokért cserébe minden tagállamnak terveket kell benyújtani a helyreállítási alaphoz, április végéig. A keddi voksolásig 19 ország nyújtotta be a programját, a magyar kormány még tavaly novemberben. Azóta több egyeztetés is történt az Európai Bizottsággal (EB) különböző szinteken.

A nemzeti terveket az EB 11 kritérium figyelembe vételével bírálja el, a jóváhagyáshoz legalább 7 esetben „A”, azaz kedvező minősítést kell kapnia a tervnek, miközben 3-4 kritérium nem teljesítése kizáró oknak számít. (Ilyen lehet például a nem megfelelő ellenőrzési és audit rendszer.)

A kifizetéseket az unió történetében először jogállami normákhoz kötik, rendszerszintű csalások esetén blokkolhatják az utalásokat. Fontos szempont emellett, hogy az eszközökből finanszírozott reformok és beruházások társadalmi, gazdasági szempontból is tartósak, mélyrehatóak legyenek, és ne veszélyeztessék a környezetvédelmi célok megvalósítását, az elosztásba pedig a regionális önkormányzatokat is be kell vonni. Az RRF eszköz tagállami végrehajtását figyelemmel kíséző EB-t az EP illetékes szakbizottságai kéthavonta beszámoltathatják a kitűzött célok megvalósításáról.

Ahhoz azonban, hogy az Európai Bizottság költségvetési kötelezettségvállalást tehessen a tagállamok felé, valamennyi országnak még ratifikálnia kell a saját forrásokról szóló tanácsi határozatot. Ez teremti meg a jogi alapot a közös adósságkibocsátásra. Eddig a 27-ből mindössze 6 tagállam ratifikálta a saját forrás rendeletet, emiatt Brüsszelben a folyamat elhúzó-dásától tartanak.

Forrás: Portfolio, euronews



KRITIKA, ÖNKRITIKA

Lassú, bürokratikus, későn reagált – a legtöbbször ezeket az érveket hangoztatják az uniós járványügyi védekezést, és az oltási programot bírálók, ha a vakcinahiány felelőseit keresik. Vasárnap egy lapinterjúban az osztrák kancellár is építő, de kritikus hangon szólalt meg a kérdésben.

Sebastian Kurz jó megoldásnak nevezte, hogy a vakcinabeszerezést az Európai Bizottság folytatta le a gyártókkal, mert a testület elnöke megbízható partner, de szerinte az Európai Unió gyógyszerfelügyeleti hatóságának szerepét betöltő Európai Gyógyszerügynökség (EMA) is felelős azért, hogy nincs elég védőoltás a tagállamokban az új típusú koronavírus (SARS-CoV-2) ellen. *„Az viszont problematikus, hogy milyen lassú és bürokratikus az EMA”* – tette hozzá az osztrák kormányfő, aki szerint *„az EU-n kívül sokkal gyorsabb volt az engedélyeztetés”*.

Ursula von der Leyen először múlt pénteken szólalt meg önkritikusan, amikor egy lapinterjúban azt mondta, hogy elsősorban a vakcina kifejlesztésére koncentráltak, a tömeggyártásra pedig jóval kevesebbet. *„Új szállítási láncok kialakítása, a termelés elindítása: ezt kellett volna korábban megtennünk”* – mondta a német uniós vezető. A politikus hozzátette, a vakcinafejlesztés a vártnál korábban ért célba, *„a tudomány megelőzte az ipart”,* de *„mindannyian megtanultuk, hogy a gyártás beindítása hatalmas kihívás”*. Az engedélyeztetésről elmondta, hogy a brit kormány egy mindössze 24 óráig tartó eljárás révén, szükséghelyzeti engedéllyel vezette be az első vakcinát, ami azt jelenti, hogy a termékkel, vagyis az oltással kapcsolatos felelősséget nem a gyártó, hanem a kormány vállalja.

Pozitívumként említette, hogy az EU-ban nem rövidítették le a használati engedélyt megelőző vizsgálatot, amelyben a termék hatékonyságát és biztonságosságát ellenőrzik. Szerinte ezt helyesen tették, mert egy oltóanyag beadása azt jelenti, hogy *„biológiailag aktív anyagot juttatnak az ember szervezetébe, ami hatalmas felelősség”*.

/Folytatás az oldalsávon ->/

/Folytatás a főoldalról ->/

Szurdán már az EP-ben szólalt fel a kérdésben tartott vitában. Von der Leyen elismerte, az Unió késlekedett az oltóanyagok engedélyeztetésének folyamatában, túl optimista volt a tömeggyártással kapcsolatban és bízott abban, hogy az oltóanyagok megrendelt adagjait időben megkapja.

„Mivel globálisan alábecsültük az oltások előállításának nehézségeit, az Európai Unió most fel szeretné gyorsítani az oltóanyagok gyártási kapacitását” – fogalmazott. Von der Leyen kifejtette: egy oltóanyag kifejlesztésére, rendes körülmények között, akár egy évtizedre is szükség lehet, ezt az időt most néhány hónapra sikerült csökkenteni. Ahhoz viszont, hogy az ipar alkalmazkodni tudjon a tudomány tempójához, az EU-nak be kell fektetnie a kapacitásfejlesztésbe – emelte ki.

Az oltásokkal kapcsolatban megkerülhetetlennek nevezte a minőség kérdését is. *„Noha a koronavírus elleni küzdelemben az Európai Unió nem ott tart ahol szeretne, a hatékonyság és a biztonság garantálása érdekében nem engedhet a minőségi normákból”* – jegyezte meg az EB elnöke. Úgy véli, hogy mindenképpen javítani kell a klinikai vizsgálati adatok uniós szintű megosztásának rendszerén.

/Folytatás a 3. oldal oldalsávján ->/



BRÜSSZEL & BUDAPEST

/Folytatás a 2. oldal oldalsávjáról ->/

Ennek érdekében a klinikai vizsgálatok elemzésére alkalmas európai hálózatot fog létrehozni. Von der Leyen azt is közölte, az EU külön hatóságot épít ki annak érdekében, hogy a tagállamok jobban fel tudjanak készülni az esetleges világjárványokra, hogy hatékonyabban tudjanak reagálni az újabb járványfenyegetések és az egészségügyi veszélyhelyzetek esetén. A munkát segítő Egészségügyi Szükség-helyzet-reagálási Hatóság (HERA) felügyeli az oltóanyagok és gyógyszerek fejlesztését, gyártását, különös tekintettel a koronavírus új mutációinak megjelenésére.

Közben a német BioNTech beindította a termelést első németországi oltóanyaggyárában. A marburgi üzemben a COVID-19 ellen kifejlesztett vakcinát gyártják majd. A biotechnológiai vállalat első lépésként beindította a Pfizer amerikai gyógyszeripari óriáscéggel közösen kifejlesztett szérum hatóanyaga, az úgynevezett hírvívó ribonukleinsav (mRNA) előállításának folyamatát.

A termelés felfuttatásához meg kell szerezniük még az EMA engedélyét is. Legkorábban áprilisban juthatnak hozzá a tagállamok az első itt gyártott oltóanyaghoz. A tervek szerint Marburgban évente 750 millió adag vakcinát gyárthatnak le.

Forrás:



BORRELL MOSZKVÁBAN – A LEVÁLTÁSÁT KÖVETELIK

55 EP-képviselő követeli az EU kül- és biztonságpolitikai főképviselőjének leváltását. A Riho Terras észt néppárti EP-képviselő kezdeményezésére írt levelükben megalázónak nevezték Josep Borrell múlt heti moszkvai látogatását, szerintük a katalán uniós politikus nem tudta megvédeni az EU értékeit és érdekeit az orosz fővárosban, illetve feleslegesnek nevezték, hogy két nappal Alekszej Navalnij orosz ellenzéki politikus elítélése után találkozott az orosz külügyminiszterrel.

Szergej Lavrov nem volt hajlandó Navalnij szabadon engedéséről tárgyalni, ugyanakkor megbízhatatlan partnernek nevezte az EU-t, a vizit alatt pedig három európai diplomatát is kiutasítottak az orosz hatóságok. A képviselők szerint meg kellett volna szakítani emiatt a tárgyalásokat. Mindezek fényében úgy vélik, Borrell képtelen ellátni a feladatát, mert nem állt ki az európai érdekek mellett akkor sem, amikor Lavrov nyíltan bírálta az EU-t és az Egyesült Államokat, azt állította, hogy vezetőiket megtévesztették, amikor Oroszországot vádolták Navalnij megmérgezésével. Ráadásul a főképviselő hamisan tájékoztatta az orosz külügyminisztert arról, hogy uniós szinten nincs szó Oroszországgal szembeni szankciók bevezetéséről a Navalnij-ügy miatt. De Borrell nem említette meg Lavrovnak a kelet-ukrajnai háborús helyzetet, az ottani orosz beavatkozást sem – sorolják az indokaikat az EP-képviselők. „Úgy véljük, hogy az Európai Bizottság elnökének cselekednie kell, ha Borrell nem mond le magától” - tették hozzá.

Kedden az Európai Parlamentben vitáztak a főképviselő látogatásáról. Borrell az üléssteremben elmondta, Oroszország nem törekszik konstruktív párbeszédre az EU-val, különösen a szabadságjogok és az emberi jogok terén. „A látogatás megerősítette az EU aggodalmát a tekintetben, hogy az orosz kormány a tekintélyelvűség nyugtalanító útján halad, a civil társadalom tere szűkül, a szólásszabadság csökken, látszólag nincs lehetőség a demokratikus alternatívákra. Oroszország elszigetelt Európától, az európai liberális demokratikus rendszert egzisztenciális fenyegetésnek tekinti. Világossá vált: Moszkva nem érdeklődik a kapcsolatok javítása iránt” – közölte Borrell, aki szerint el kell kerülni az állandó konfrontációt Oroszországgal, amely az EU legnagyobb szomszédja. Az Európai Bizottság a bírálatokra reagálva hétfőn megvédte a főképviselőt, és helyes lépésnek tartja a moszkvai látogatást.

Forrás: MTI, euronews



PÉNZÜGYI TÁMOGATÁS A DÉLI PARTNERORSZÁGOKNAK

Az Európai Unió a most kezdődött költségvetési keretidőszakban (2021-2027) 7 milliárd eurót szán az úgynevezett déli szomszédságpolitikájában érintett partnerországok gazdasági-társadalmi fellendítésének ösztönzésére. Ezzel akár 30 milliárd euró magán- és állami beruházást mozgósíthat a régióban a következő évtizedben – jelentette be kedden közös közleményben az Európai Bizottság és az EU kül- és biztonságpolitikai főképviselője. Ennek érdekében új együttműködési menetrendet javasolnak, amelyben az éghajlatváltozás elleni küzdelemre, a zöld és digitális átmenet felgyorsítására, a migráció kezelésére, a jogállamiság, valamint a béke és stabilitás előmozdításra összpontosítanak.

Az Unió külön beruházási tervet készített annak érdekében, hogy javuljon az Algériában, Marokkóban, Egyiptomban, Izraelben, Jordániában, Libanonban, Líbiában, Palesztinában, Szíriában, valamint Tunéziában lakók életminősége. Várhelyi Olivér, az Unió szomszédság- és bővítéspolitikáért felelős biztosa kijelentette: „A megújított partnerséggel új fejezetet nyitunk déli partnerországainkhoz fűződő kapcsolatainkban. Ez a partnerség, amelyet szomszédainkkal együtt alakítottunk ki, közös érdekeken és közös kihívásokon alapul. Európa közvetlenül hozzá akar járulni a régió stabilitására és virágzására vonatkozó hosszú távú elképzelések valóra váltásához, különösen a koronavírus-járvány okozta válság utáni társadalmi és gazdasági kilábalás során” – fogalmazott a magyar uniós biztos.

Forrás: MTI



ÚJABB KONFERENCIA SZÍRIA TÁMOGATÁSÁRA

Kétnapos nemzetközi adománygyűjtő konferenciát szervez az Európai Unió *Szíria és térsége jövőjének támogatása* címmel. A közel-keleti ország megsegítésére ötödik alkalommal tartanak ilyen rendezvényt március 29-én és 30-án, a koronavírus-járvány miatt videokonferencia keretében. Az EB hétfői közleményében arra emlékeztetett, hogy a tíz évvel ezelőtt kezdődött szíriai háború még mindig tart, az ország és a térség helyzete továbbra is rendkívül kritikus. A régió gazdasága tavaly tovább romlott, a humanitárius katasztrófát Szíriában, valamint a szomszédos országokban a koronavírus-járvány és következményei csak súlyosbították. Az EU továbbra is az összes rendelkezésére álló eszközt mozgósítja a szíriai nép támogatására, hogy tárgyalásos megoldást érjen el a konfliktus megoldására, és segítsen megteremteni a szíriaiak szebb jövőjének feltételeit - emelte ki közleményében az Európai Bizottság.

A legutóbbi donorkonferencián, júliusban a nemzetközi adományozók 6,9 milliárd eurót ajánlottak fel a szíriai válság kihívásainak kezelésére. A tíz éve tartó háború 400 ezer emberéletet követelt, becslések szerint 11 millióan szorulnak humanitárius segílyre.

Forrás: MTI

KONZULTÁCIÓ A NŐKKEL SZEMBENI ERŐSZAKRÓL

Nyilvános konzultációt indított a tagállamokban az Európai Bizottság a nőkkel szembeni és a családon belüli erőszakról.

A hétfőtől május 10-ig tartó akció célja, hogy a brüsszeli testület a honlapján keresztül széleskörű tájékoztatást kapjon a bántalmazások ellen bevezetett tagállami intézkedésekről. Elsősorban a civil szervezetek, az esélyegyenlőségért felelős testületek, de a nemzeti hatóságok és a kormányok részvételére is számítanak.

A kezdeményezés során összegyűjtött információkat a Bizottság a jogalkotáshoz fogja felhasználni. Felmérések szerint az európai nők 33%-át éri nemi alapú erőszak, amely tovább nőtt a koronavírus-járvány miatti korlátozó intézkedések nyomán.

A Bizottság kutatásai szerint a nők elleni erőszak a leggyakoribb formája a nemi alapú megkülönböztetésnek Európában, míg a családon belüli erőszak gyerekeket, fogyatékossgal élőket, időseket és férfiakat is érinthet.

Forrás: MTI

NEMZETI PROGRAMOK IGAZGATÓSÁG



Az Európai Innovációs és Technológiai Intézet (EIT) egy önálló uniós szervezet, amelyet az Európai Unió 2008-ban hozott létre Európa innovációs képességének megerősítése érdekében.

Az EIT a Horizont 2020, az EU kutatási és innovációs keretprogramjának szerves része. Széleskörben támogatja a cégek, kutatók és a felsőoktatásban részt vevő hallgatók, oktatók hosszútávú együttműködését olyan globális szintű kihívások megoldása érdekében, mint a klímaváltozás, a fenntartható energiaforrások kérdésköre, vagy az egészség életmód.

Több mint 1500 partnert hozott össze a szervezet, amely ezáltal Európa legnagyobb innovációs hálózatává nőtte ki magát.



A hazai pályázati és vállalkozói közegben gyakran a vissza nem térítendő pályázatokra irányul a legnagyobb figyelem és a legélénkebb érdeklődés. Emellett a tudásintenzív ágazatokban a vállalkozói szféra mind jobban igényli és értékeli a számszerűsíthető haszonban is mérhető képzéseket, az üzleti kapcsolatépítést, a befektetői körökhöz való mind közvetlenebb hozzáférés lehetőségét.

Ennek ad kitűnő terepet az Európai Innovációs és Technológiai Intézet (European Institute of Innovation and Technology EIT) úgynevezett „EIT Health Catapult” programja, amely a biotechnológia, orvosi technológia, (medtech) és a digitális egészségügy területén működő start-upok számára teszi lehetővé, hogy megmérjék üzleti koncepciójukat, és egyben a szakterület kiemelkedő szakembereitől kapjanak képzést és tanácsadást.

A **2021. március 16-ig** beadható jelentkezésekből 2021 májusára kerül kiválasztásra a 42 legígéretesebb versenyző cég, amelynek vezetői intenzív képzést kapnak üzleti fejlesztés és üzletbemutató (pitching) területén. A képzést követően mentorok készítik fel őket az októberben zajló, befektetői zsűri előtti prezentációra, ahol eldől, hogy közülük mely 21 cég jut tovább a versenyben.

A sikeresen döntőbe kerülő vállalatok képviselői lehetőséget kapnak rá, hogy az EIT Egészségügyi Csúcstalálkozóján 500 ipari szakértő és befektető előtt mutassák be üzleti koncepciójukat, ahol minden kategória első három díjazott indulója pénzjutalmat nyer: az első helyért 40 000, a másodikért 20 000, a harmadikért 10 000 eurót. A közönségdíjasok számára további nyeremény, hogy vállalkozásukat a New York-i Nasdaq-toronyban mutatják be.

Az EIT Health Catapult program eddigi 5 éve alatt 189 cég nyert el közvetlen pénzügyi támogatást, 400 befektetőt és mintegy 2500 egészségipari szakértőt vontak be annak érdekében, hogy a legkiválóbb egészségipari start-upok bemutakozhassanak, illetve üzleti kapcsolatokat építhessenek ki, tőkéhez juthassanak hozzá.

/Folytatás a 6. oldalon ->/



NEMZETI PROGRAMOK IGAZGATÓSÁG



<https://eithealth.eu/catapult/>

/Folytatás az 5. oldalról ->/

A Catapult program magas színvonalát mindezek mellett az is jelzi, hogy már a jelentkezés során erős szakmai megalapozottságot vár el. A programra olyan mikro- és kisvállalkozások jelentkezhetnek, amelyek a biotechnológiában, orvosi technológiában, vagy a digitális egészségügyben bármely EU tagállamban tevékenykedve, legalább 500 ezer euró állami vagy magánfinanszírozásban már részesültek, vagy 500 ezer euró bevételt szereztek az elmúlt egy évben, és mindemellett innovatív üzleti tervükre legalább 500 ezer euró finanszírozást keresnek.

A fenti kezdeményezés csak egy az EIT számos területre, ipari és kutatási ágazatra kiterjedő programjai közül, amelyek mind az Európai Unió vállalkozói körében a kapcsolatrendszer versenyképességének erősítését szolgálja.

További információk az alábbi linkeken vagy az oldalsávbán lévő QR-kódok segítségével találhatóak:

<https://eithealth.eu/catapult/>
<https://eit.europa.eu/>



<https://eit.europa.eu/>



HOGYAN TUDUNK SEGÍTENI:

A Széchenyi Programiroda Nonprofit Kft. munkatársai 2021-ben is magas szintű, térítésmentes, hiteles információkat nyújtanak az érdeklődőknek, pályázóknak, valamint helyi elérhetőségük által hozzájárulnak ahhoz, hogy a rendelkezésre álló források elérjék a leginkább fejlesztendő térségeket.

További információt a www.szpi.hu oldalon található.



PÁLYAORIENTÁCIÓS ÉLMÉNYTANODA SZEGEDEN

2015-ben, Szegeden alakult meg a HONLÉT Építő Nonprofit Kft. Fő profiljuk inkubációs jellegű szolgáltatások biztosítása olyan vállalkozások, gazdálkodók és szervezetek számára, amelyek versenyképességük fejlesztésében érdekeltek.

A Széchenyi Programirodával 2017-ben vették fel a kapcsolatot, miután ismerősön keresztül hallottak térítésmentes szolgáltatásainkról. *„Az ügyfél bejött az irodánkba és elmondta a fejlesztési elképzeléseit, amely gyakorlatilag egy kész projektterv volt. Így már csak egy pályázati felhívásra kellett várni, hogy megvalósulhassanak az ötletei”* – mesélte Tóth Andrea, SZPI tanácsadó, aki végigkísérte a projektet. Ez a lehetőség meg is érkezett a GINOP-5.1.3-16 kódszámú felhívás meghirdetésekor.

A projekt célja hátrányos helyzetű munkavállalók (pályakezdő, munkanélküli fiatalok, és a munkaerőpiacon veszélyeztetettnek számító 50 év felettek) foglalkoztatása és egy új szolgáltatás bevezetése. A projekt során egy Szegeden lévő épületet újjáépítettek, amelyet oly módon rendeztek be, hogy alkalmas legyen gyermekek foglalkoztatására annak érdekében, hogy egyszerre lehessen élménytanoda, illetve otthont adjon egyéb rendezvényeknek is.

A megvalósítás során modern hangtechnikai eszközökkel szerelték fel a nagytermet, valamint székeket, asztalokat és egyéb berendezéseket vásároltak. A többfunkciós épület egyébként már a projekt kezdete előtt az ügyfél tulajdonában volt.

/Folytatás a 8. oldalon ->/



/Folytatás a 7. oldalról ->/

„Az ötlet nagyon egyedi volt, ami teljes egészében az ügyfél érdeme. Ez volt az első pályázata, így nagyon sok alapvető kérdése volt a projektidőszak alatt és ahhoz, hogy az elszámolások is rendben beadásra kerüljenek, sokszor kellett egyeztetnünk. A kedvezményezett idős koránál fogva nem mozog otthonosan a számítógépek, az internetes felületkezelések világában, de tele van jó ötletekkel” – mondta el Tóth Andrea, SZPI tanácsadó.

Munkatársunk folyamatosan tanácsokkal látta el az ügyfelet a támogatási kérelem benyújtásától a fizikai megvalósítást követő záróelszámolás és annak hiánypótlásáig bezárólag. Gyakran telefonon vagy e-mailben tartották a kapcsolatot, és az EPTK felületet kezelése során majdnem kizárólag a tanácsadóval együtt kerültek feltöltésre

az adatok és a dokumentumok. Személyesen a projekt azon szakaszaiban találkozott az ügyfél és a tanácsadó, amikor valamit be kellett nyújtani (támogatási kérelem, kifizetési kérelem, hiánypótlás, szerződésmódosítás). A tanácsadásnak köszönhetően a projekt sikeresen zárult le.

A projekt 2018 januárja és 2019 decembere között volt aktív, összköltsége 16 292 981 forint, amelyből **a támogatás összege 14 997 427 forint**, amely 92,05%-os támogatást jelentett a pályázó számára.

A szegedi Édenkert Családbarát (közösségi) szolgáltatási parkban a koronavírus-járvány megállítása érdekében hozott intézkedések érintik az élményparkot és a rendezvényközpont működését is. Ahogy az élménypark területén más, későbbi projektek során megvalósult létesítményeket is. Jelenleg a járvány alatt mindezek nem üzemelnek. A kedvezményezett reméli, hogy a járvány után ismét befogadhatnak nagyobb kapacitású rendezvényeket, illetve, ha a járvány szintje egyszer lehetővé teszi, a szálláshelyen ismét fogadhatnak vendégeket, és a pandémiás időszak után újra fellendülnek a szolgáltatások.



„Ennél a projektnél sok mindenre kellett odafigyelni. Egyrészt, hogy a felvett munkavállalók hátrányos helyzetűek legyenek, valamint regisztrált munkanélküliek. Az is feltétele volt a pályázatnak, hogy mennyi idő alatt kell foglalkoztatni a munkavállalókat, illetve, hogy ha kilépnek a cégtől, mennyi idő van egy másik felvételére. Nem volt egyszerű teljesíteni. Arra is figyelni kellett, hogy az előminősítésben megadott adatoktól nem lehet eltérni a támogatási kérelemben.”

Tóth Andrea,
SZPI tanácsadó



NEMZETKÖZI TERÜLET



IMPROVE! – Digitális Innovációs Központok határmenti együttműködése

A PROJEKT ADATAI:

Megvalósítási időszak:
2020. január – 2022. június

PROJEKT PARTNEREK:

Pannon Gazdasági Hálózat

CAMPUS 02 University of Applied Sciences
PROFACTOR GmbH

FOTEC Research and Technology Transfer
Forschung Burgenland GmbH

PROJEKT KÖLTSÉGVETÉSE:

770 497, 45 euró, amelyből az Európai Regionális Fejlesztési Alap támogatása 654 922,83 euró

A digitális világ térnyerése az elmúlt években egyre meghatározóbbá vált mindennapjainkban, a 2020-as év pedig azt is megmutatta nekünk, milyen az, amikor életünk szinte minden területén az online térben kell helytállnunk. A koronavírus-járvány miatti elszigeteltség azokat is rákényszerített a magánéleti kapcsolattartás mellett a digitális munkavégzésre, online értekezletre, és különböző applikációk használatára, akik korábban elutasították ezeket a lehetőségeket. Bár továbbra is megosztja az embereket az online-offline élet egyensúlyának felborulása, kétségtelen, hogy a munkaerőpiac visszafordíthatatlanul halad a teljes digitalizáció felé, egyes vállalatok és szakértők szerint az emberi jelenlét egyre kevésbé elvárt, vagy kifejezetten veszteséges.

Az IMPROVE! határmenti digitális innovációs központok létrehozását megcélzó nemzetközi együttműködés célja egy közös szolgáltatási portfólió létrehozása, amely a régióban működő kis- és középvállalkozások (kkv) digitális átalakulását ösztönzi és segíti. A projektet a Pannon Gazdasági Hálózat, mint vezető partner a határmenti térségben meglévő többéves projekt-kapcsolatok alapján kezdeményezte, és abba sikeresen integrálta a további partnereket és stratégiai együttműködőket: CAMPUS 02 University of Applied Sciences, PROFACTOR GmbH, FOTEC Research and Technology Transfer, Forschung Burgenland GmbH. A kezdeményezés az Interreg V-A Ausztria-Magyarország Együttműködési Program keretein belül valósul meg, a projektről Rosta-Pethő Regina projektmenedzserrel beszélgettünk.

„A digitalizáció komoly kihívások elé állítja a vállalkozásokat minden ágazatban, amely csak az átalakulás résztvevőinek együttműködésével küzdhető le. A határ két oldalán lévő, a digitális átalakulás iránt elkötelezett szervezetek összekötésével az ehhez szükséges tudás megszerzhető, hozzájárulva így a vállalatok sikeres átalakításához. A projekt átfogó célja a start-up vállalkozások teljesítőképességének és a kkv-k innovációs kapacitásának erősítése az ATHU DIH-hálózat [Austria-Hungary Digital Innovation Hub, azaz Ausztria-Magyarország Innovációs Hálózata – a szerk.] által nyújtott új digitalizációs megoldásokkal, így járulva hozzá a vállalkozói szektor versenyképességének növeléséhez a régióban” – mondta a projektmenedzser.

/Folytatás a 10. oldalon ->/



NEMZETKÖZI TERÜLET

/Folytatás a 9. oldalról ->/

Rosta-Pethő hozzátette, a korábbi projektekből származó kapcsolatok a mai napig tartó együttműködések eredményeztek, és segítenek abban, hogy bizonyos területeken a tapasztalatok és a tudás folyamatos megosztása jöjjön létre.

Mindehhez négy lépcsőben állapították meg az előttük álló feladatokat: INTEGRATE!/EGYE-SÍTS!, BUILD!/ÉPÍTS!, DEVELOP!/FEJLESSZ!, ANCHOR!/KAPCSOLÓDJ!.

Első lépésként létrehoznak egy, a partneri kompetenciákon és jövőbeli trendeken alapuló közös szolgáltatási portfóliót, amely a Termelés, az Elektronika, a Mérnöki és Szoftveres megoldások, valamint a Mesterséges Intelligencia/ Gépi tanulás tématerületek mentén készül el. A projektpartnerek egymás közötti képzéseket tartanak, hogy megfelelő kompetenciával és egymással megosztott tudással rendelkezzenek.

Második lépcsőként a rendelkezésükre álló osztrák, magyar és nemzetközi digitális érettségi felmérések áttekintése után meghatározták a kkv-k és az induló vállalkozások igényeit, és a tanulságokat levonva munkacsoportokat alakítanak ki az alábbi területeken: AAL - Tevékeny és önálló életvitel, Digitális mezőgazdaság, Fejlett gyártás, Energia megoldási és irányítási rendszerek, Digitális marketing, Zöld technológia (AAL – Active and Assisted Living, Digital Agriculture, Advanced Manufacturing, Energy solutions and management systems, Green Tech).

„[Ezután] ötvözzük az előző két lépésben elért eredményeket, vagyis a közös szolgáltatási portfólió kínálta szolgáltatásokat teszteljük a DIGICALL nevű nyílt pályázati felhívásban, amelyre olyan kkv-k jelentkezését várjuk, akik a felmerülő problémáik megoldására digitális szolgáltatásokat vennének igénybe. A megvalósult „pilot projektek” tapasztalatait beépítjük a DIH-hálózat stratégiai dokumentumaiba. 2021. február végéig várjuk a projektötleteket az osztrák és a magyar programterületről. A felhívás magyar nyelvű információs napját 2021. február 17-én tartjuk meg a PBN szervezésében, online formában” – fejtette ki Rosta-Pethő Regina.



Végül a partnerség biztosítja a DIH-hálózat fenntartását azáltal, hogy rávilágít az ilyen típusú kkv-k támogató környezetének fontosságára a politikai döntéshozók és az érintett platform számára nemcsak régióban, hanem Európában is. A digitális transzformáció során a digitális technológiát integrálják egy adott vállalat tevékenységébe, amely hatékonyabbá, versenyképesebbé teszi a céget a hozzá hasonló vállalatok körében.

/Folytatás a 11. oldalon ->/

„A projekt egyrészt az ATHU-régióban már működő, ill. újonnan létrehozott DIH-ek [Digital Innovation Hub – Digitális innovációs hálózat a szerk.] szoros együttműködésének révén a kkv-k digitalizációját és innovációját ösztönző környezet megteremtésével segíti a régió vállalkozásait. Emellett a DIH hálózat digitális megoldásainak népszerűsítésével, továbbfejlesztésével (tematikus együttműködési munka-közösségek), valamint 10 kísérleti projektek megvalósításával járul hozzá a digitális átalakuláshoz. A szakpolitikai szereplők, politikai döntéshozók, oktatási és kutatás-fejlesztési intézmények, érdekképviselői és civil szervezetek, valamint a lakosság megszólítása és tájékoztatása, a digitalizáció „lefordítása” az egyes célcsoportok nyelvére hozzájárul a digitalizáció megértéséhez, fontosságának tudatosításához.”

Rosta-Pethő Regina
Projektmenedzser



NEMZETKÖZI TERÜLET

/Folytatás a 10. oldalról ->/

A projektmenedzser hozzátette: „a digitális technológia alkalmazása minden esetben egy meglévő problémára adott válasz: például a munkaerőhiány esetében robottechnikai megoldások; hatékonyság növelése folyamatoptimalizációval, valós idejű adatok elemzésével; új termék bevezetéséhez terméktervezés és prototípusgyártás, stb. Ezeknek a válaszoknak a definiálása azonban komoly kihívások elé állítja a vállalkozásokat. A digitális innovációs központok vagy csomópontok (Digital Innovation Hub – DIH) ebben a folyamatban olyan egyablakos ügyintézési pontot jelentenek, amelyek abban segítik a vállalatokat, hogy a digitális technológiák segítségével versenyképesebbé válhassanak üzleti, gyártási folyamataik, termékeik vagy szolgáltatásaik tekintetében. Technológiai infrastruktúrára alapulnak, és hozzáférést biztosítanak a legfrissebb tudáshoz, szakértelemhez és technológiához, hogy támogassák ügyfeleiket a digitális innovációk kísérleti, tesztelési és kísérletezési munkáiban.”



„A több éves együttműködési tapasztalok alapján kialakult partnerség (5 osztrák és 1 magyar partner) együttes erővel dolgozik a kitűzött célok megvalósításán. Az AT-HU DIH-hálózat létrehozása és fenntartása közös érdek, ennek megfelelően haladunk előre. A megvalósítás során folyamatos szakmai és technikai segítségnyújtást kapunk a Széchenyi Programiroda munkatársaitól, amely alapjaiban járul hozzá projektünk sikerességéhez.”

Rosta-Pethő Regina
Projektmenedzser

További információkat az alábbi linkeken érhetnek el:

<https://www.interreg-at-hu.eu/hu/improve/>

<https://www.interreg-at-hu.eu/hu/improve/projekt-hirek/digicall/>

<https://www.facebook.com/interregimprove/>

<https://www.linkedin.com/company/interregimprove>

A projektpartnerek már az előkészítés során úgy alakították ki a tevékenységeiket, hogy a fenntarthatóság jegyében a létrejövő együttműködés túlmutasson a projekt idején. Azon kívül, hogy kidolgozták a határmenti DIH-hálózat stratégiáját a 2021-2027-es periódusra, meghatározták azon stratégiai projektek listáját is, amelyeket a projektpartnerek meg szeretnének valósítani a következő programozási időszakban, a digitalizáció értékteremtésére összpontosítva. „Ezek határmenti relevanciával, tematikus fókusszal rendelkeznek, építve az IMPROVE! eredményeire” – tette hozzá Rosta-Pethő Regina.

A projektben létrehozott komplex szolgáltatáscsomag és hosszútávú DIH-stratégia várhatóan 10 határmenti vállalat sikeres digitalizációs átalakulását segíti elő, ez által javítva a kvk-k, illetve a távlati tervek sikeressége és megvalósulása esetén, további vállalkozások túlélési esélyeit a régióban.

